
Na zaproszenie Prezesa Jana Kobylań-
skiego, delegacja władz naczelnych Li-
gi Obrony Suwerenności wzięła udział 
w  uroczystościach  związanych  z  20-
leciem  założenia  Unii  Stowarzyszeń 
i Organizacji Polskich Ameryki Łaciń-
skiej, które odbyły się w dniach 26-27 
lipca na Teneryfie. Naszą organizację 

reprezentowali  Przewodniczący  LOS 
Wojciech  Podjacki  oraz  członek 
Zarządu Głównego Robert Kownacki. 
26  lipca  uroczystości  rozpoczęły  się 
o  godz.  9.00  Mszą  św.  w  Katedrze 
Matki  Bożej  Niepokalanego  Poczęcia 
w mieście La Laguna, koncelebrowaną 
przez biskupa Nivariense Bernardo Al-
varez Afonso. Po jej zakończeniu zło-
żono kwiaty przed pomnikiem Błogo-
sławionego  Jana  Pawła  II.  Następnie 
delegaci udali się do hotelu Catalonia 
Punta  del  Rey,  gdzie  w  sali  konfe-
rencyjnej odbyła się dwudniowa sesja 
plenarna.  27  lipca  głos  zabrał  Prze-
wodniczący  LOS,  który  m.in.  przy-
pomniał delegatom katastrofalny stan 
Państwa  Polskiego  oraz  wezwał  do 
pracy na rzecz odzyskania suwerenno-

ści państwowej, czego przejawem po-
winno być  powołanie  wspólnego  ko-
mitetu  wyborczego,  jednoczącego 
wszystkich polskich patriotów. Obrady 
zakończyły się  w godzinach wieczor-
nych  uroczystą  kolacją  w  restauracji 
„Monasterio”. Zjazd USOPAŁ był do-
skonałą  okazją  do  nawiązania  bliż-
szych kontaktów i wymiany doświad-
czeń  w  działalności  społeczno-poli-
tycznej  pomiędzy  przedstawicielami 
organizacji  patriotycznych  z  kraju 
i  licznie  reprezentowaną  Polonią  za-
graniczną  z  obu  Ameryk  i  Europy 
Zachodniej.  Dzięki  szczodrobliwości 
Pana Jana Kobylańskiego nasi przed-
stawiciele mieli też okazję do poznania 
uroków pięknej wyspy Teneryfy.
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15  sierpnia  obchodziliśmy  93.  rocznicę 
zwycięskiej  Bitwy  Warszawskiej.  Z  tej 
okazji działacze Ligi Obrony Suwerenności 
uczestniczyli  w obchodach w wielu pol-
skich  miastach.  Zorganizowaliśmy  także 
własne obchody w Krakowie oraz manife-
stację w Gdańsku, na którą przybyło kilka-
dziesiąt osób.

15  sierpnia  1920  roku  miał  miejsce 
przełom  w  wojnie  polsko-bolszewickiej, 
wojska polskie przeszły do kontrofensywy 
i odepchnęły na wschód armię czerwoną. 
Zwycięstwo świeżo odrodzonego Państwa 
Polskiego nad bolszewicką Rosją było jed-
nym z kluczowych momentów w naszej 

historii. Uniknęliśmy krwawej łaźni, jaką 
by nam zgotowali czerwoni kaci, a Naród 
Polski został nagrodzony za swoje poświę-
cenie i ofiarność niepodległością.

www.lospolski.pl - odwiedź nas już dziś!

Jedną z kardynalnych wad w naszej przeszłości było to, że byliśmy narodem zbyt miękkim, za mało  
odpornym, narodem, który pozwolił spokojnie na sobie ludziom obcym dokonywać eksperymentów.

Wacław Sobieski

Dzień zwycięstwa nad komunizmem

Zjazd  z okazji 20-lecia USOPAŁ

str. 2

Na zdjęciu od lewej: Robert Kownacki (LOS), Marek 
Wysocki, Wojciech Podjacki (LOS) i Józef Guzik

30 sierpnia w Zdzieszowicach odbyła się 
manifestacja w związku z ostatnimi anty-
polskimi  wystąpieniami  burmistrza  tego 
miasta, Dietera Przewdzinga, związanego z 
Ruchem Autonomii Śląska. Protest odbył 
się przed Urzędem Miejskim w Zdzieszo-
wicach o godz. 14.45, a jego organizatorami 
były lokalne struktury Ligi Obrony Suwe-
renności, PiS oraz klub „Gazety Polskiej” 
w Opolu. Na początek została odtworzona 
znana wszystkim pieśń „Żeby Polska była 
Polską” autorstwa Jana Pietrzaka, po czym 
nastąpiły przemówienia. Z ramienia LOS 
głos zabrał pełnomocnik na Okręg Opolski, 
kol. Janusz Błaszczyk.

 Odwołać 
Przewdzinga!

Fragment manifestacji LOS w Gdańsku. W inicjatywie 
wzięło udział kilkadziesiąt osób.

c.d. na str. 2

c.d. na str. 2
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Dzień zwycięstwa nad komunizmem - c.d.
Polska  zyskała  dwadzieścia  lat,  które 
pozwoliły ugruntować naszą państwo-
wość i wychować następne pokolenie, 
ale  także  przygotowały  Polaków  do 
czasu wielkiej  próby, której  musieliś-
my  sprostać  podczas  II  wojny  świa-
towej i w okresie powojennej okupacji 
sowieckiej.  O  dziejowym  znaczeniu 
Bitwy  Warszawskiej  zdawali  sobie 
sprawę już  nasi  dziadowie.  Dzień 15 
sierpnia  ustanowiono  w  1923  roku 
Świętem  Żołnierza.  Nie  obchodzone 
w okresie PRL-u, zostało przywrócone 
w  1992  roku,  jako  Święto  Sił  Zbroj-
nych Rzeczypospolitej Polskiej.

Dla upamiętnienia rocznicy zwycię-
stwa  nad  komunizmem  Liga  Obrony 
Suwerenności  zorganizowała  manife-
stację na Placu Solidarności w Gdań-
sku.  Manifestację  zainaugurował  kol. 
Rafał  Żak,  który  odniósł  się  do  czę-
stych  oskarżeń  o  skłonność  Polaków 
do  świętowania  klęsk  i  celebrowania 
martyrologii  narodowej.  Tymczasem 
w  naszej  historii  są  świetne  zwycię-
stwa,  m.in.  jak  Bitwa  Warszawska 
1920 roku. Głos zabrał Przewodniczą-
cy LOS Wojciech Podjacki, podejmu-
jąc  wątek  obchodów  Święta  Wojska 
Polskiego w czasach dzisiejszych, gdy 
nasi  żołnierze  na  ogół  nie  obchodzą 
swojego  święta,  ponieważ  jest  to  dla 
nich  jedynie  dzień  wolny  od  pracy. 
Zadał więc pytanie o to, gdzie w zwią-
zku z  tym podział  się  etos  polskiego 
żołnierza.  Skrytykował kosztowną af-
gańską ekspedycję. Wojciech Podjacki 
podniósł  również  szereg  problemów 
współczesnej polityki, jak atrofia pol-
skiego szkolnictwa w kraju i zagrani-
cą,  liberalna  filozofia,  przyświecająca 
obecnym elitom, które traktują Rzecz-
pospolitą  jak  swój  własny  folwark; 
a  także  konsekwencji  takiego  myśle-
nia o państwie, które nie sprzyja boga-
ceniu  się  polskiego  społeczeństwa, 
a  wręcz  wywołuje  zapaść  demogra-
ficzną.  Adam Skiba  z  Klubu  „Gazety 
Polskiej” przestrzegał przed demobili-
zacją środowisk patriotycznych wobec 
rosnącej  popularności  prawicy. 
Stwierdził,  że  w  przeciwnym  razie 
grozi Polsce utrzymanie władzy w rę-
kach  obecnych  elit.  Na  manifestację 
przybyło  kilkadziesiąt  osób,  w  tym 
dziennikarz Radia Gdańsk.

15 sierpnia  Liga Obrony Suweren-
ności  zorganizowała  także  niezależne 

obchody 93. rocznicy Bitwy Warszaw-
skiej,  które  odbyły  się  o  godz.  16.00 
przed  Pomnikiem  Ofiar  Walk  1914-
1920 na Cmentarzu Rakowickim. Na-
szą organizację wsparły lokalne struk-
tury  Solidarnych 2010  oraz  nowojor-
ska  delegacja  tego  stowarzyszenia. 
Uroczystości zostały poprzedzone pra-
cami porządkowymi na kilku pomni-
kach,  ponieważ  władze  Krakowa  nie 
poczuwają się do dbałości  o należytą 
pamięć polskich bohaterów. Po zakoń-
czeniu „drobnych porządków” przyby-
łe  delegacje  organizacji  patriotycz-
nych,  jak  i  osoby  prywatne,  złożyły 
wieńce  oraz  zapaliły  znicze.  Podczas 
przemówień jako pierwszy głos zabrał 
kierownik  krakowskiego  koła  LOS, 
kol.  Krzysztof  Róż,  który  odczytał 
tekst upamiętniający wydarzenia tam-
tych  dni  i  przypomniał  o  doniosłym 
znaczeniu zwycięskiej bitwy dla całej 
Europy.  W  przykładzie  „Cudu  nad  
Wisłą” uwidaczniają się wartości nie-
materialne tkwiące w naszym ducho-
wym polskim wnętrzu, a mianowicie:  
„Bóg, Honor, Ojczyzna” – i jeśli nawet  
jesteśmy słabi społecznie, gospodarczo  
i  politycznie,  to  te  wartości  stawiają  
nas na czele potęg w tym zakłamanym 
i obłudnym świecie mamony i  mate-
rializmu - i to „Dla Ciebie Polsko i dla  
Twojej  chwały”  stoimy  tu  wszyscy  
przed  pomnikiem  polskości  i  sławy,  
bohaterów i oręża polskiego – mówił 
Krzysztof  Róż.  Następnie  przemówił 
Tadeusz  Kaznowski  z  Solidarnych 
2010, dziękując za zaproszenie i zapra-
szając  na  msze  patriotyczne  organi-
zowane przez  wspomniane stowarzy-
szenie. Na zakończenie uczestnicy od-
mówili wspólną modlitwę oraz odśpie-
wali „Boże coś Polskę”.

Na  dwa  dni  przed  ustawowym 
Świętem Wojska Polskiego, odbyły się 
miejskie  obchody w Elblągu.  W uro-
czystościach  uczestniczyła  miejscowa 
delegacja LOS, której przewodził  peł-
nomocnik  na  Okręg  Warmińsko-Ma-
zurski,  kol.  Przemysław  Piejdak.  Ob-
chody  zostały  zwieńczone  ceremonią 
składania wieńców, gdzie swoją obec-
ność  zaznaczyła  także  nasza  organi-
zacja,  składając  wiązankę  wespół 
z elbląskim klubem „Gazety Polskiej”. 
Niestety mizerna reklama wydarzenia, 
a  raczej  jej  brak  (bo  ciężko  nazwać 
reklamą umieszczenie informacji nies-

pełna  5  godzin  przed  obchodami  na 
lokalnych  portalach  internetowych), 
przełożyła  się  na  nikłą  frekwencję, 
gdyż poza żołnierzami, przedstawicie-
lami  władz  miasta  i  kilkoma komba-
tantami, obecna była garstka osób.

Działacze  naszej  organizacji  byli 
obecni także na obchodach w Białym-
stoku,  Lęborku,  Łodzi,  Bydgoszczy, 
Opolu, Wrocławiu i Rzeszowie. Dele-
gacje Ligi Obrony Suwerenności skła-
dały  okolicznościowe  wieńce  oraz 
prowadziły kolportaż „Polskiego Szań-
ca” i ulotek promujących nasz Ruch.
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Odwołać Przewdzinga! - c.d.
Odzyskanie niepodległości  Polski koszto-
wało naszych przodków 125 lat walki, dla-
tego też nie możemy przejść do porządku 
dziennego nad prowokującymi wypowie-
dziami burmistrza Zdzieszowic. Tym bar-
dziej, że w sytuacji, w jakiej dzisiaj znaj-
duje się Polska, te słowa padają na podatny  
grunt.  Przewdzing  twierdzi,  że  za  ruinę 
Śląska odpowiada Polska – nie partie rzą-
dzące, nie zguba okrągłego stołu, nie SLD,  
czy Platforma, która rządzi w Polsce od 6  
lat. To nie jest wina Polski, że kraj jest  
zrujnowany, to jest wina ekip rządzących.  
Twierdzenie, że to Polska jest winna, jest  
odwracaniem uwagi społeczeństwa Śląska 
od  prawdziwych  winowajców –  mówił 
pełnomocnik LOS.

Przemawiał  także  poseł  PiS,  Sławomir 
Kłosowski, oraz przedstawiciel klubu „Ga-
zety Polskiej”. Na zakończenie protestujący 
udali się do Urzędu Miasta, aby wręczyć 
Dieterowi Przewdzingowi petycję, mającą 
na celu nakłonić burmistrza do dymisji. Na 
miejsce przybyło także kilku separatystów, 
pokrzykujących od czasu do czasu „nuda!”, 
którzy  w  relacjach  niektórych  mediów 
okazali  się  olbrzymią  kontrmanifestacją. 
Zachęcamy do zapoznania się z fotorelacją 
oraz zapisem wideo całej manifestacji na 
stronie  internetowej  Okręgu  Opolskiego 
Ligi Obrony Suwerenności.

Po lewej baner LOS z hasłem „Śląsk zawsze polski!” na 
manifestacji w Zdzieszowicach
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Działacze  Ligi  Obrony  Suwerenności 
z Gdańska oraz Elbląga wzięli  udział 
w obchodach 33. rocznicy Porozumień 
Sierpniowych.  Naszym  delegacjom 
przewodzili  odpowiednio  Przewodni-
czący  LOS,  Wojciech  Podjacki  oraz 
Pełnomocnik  na  Okręg  Warmińsko-
Mazurski, Przemysław Piejdak.

Uroczystości w Gdańsku rozpoczęły 
się o 9 na Placu Solidarności pod Pom-
nikiem  Poległych  Stoczniowców.  Na 
miejscu obecni byli gdańscy działacze 
naszej  organizacji,  na  czele  których 
stanął Przewodniczący LOS, Wojciech 
Podjacki.  Przybyli  też  stoczniowcy 
z historycznym krzyżem, którego uży-
wali  podczas  strajków  w  1988  roku. 
Z  Placu  Solidarności  uczestnicy  ob-
chodów udali się na Plac Henryka Jan-
kowskiego, gdzie stoi pomnik Prałata, 
wybitnie  zasłużonego  kapelana  „Soli-
darności”.  Następnie odbyła się Msza 
w Bazylice św. Brygidy. Kazanie wy-
głosił abp Sławoj Leszek Głódź, który 
wytłumaczył zebranym, czym różni się 
polityka od żądzy władzy. Polityka to 
roztropna  troska  o  dobro  wspólne, 
o co stale walczy „Solidarność”, mimo 
oficjalnego  braku  zaangażowania 
w  sprawowanie  władzy.  Jest  to  od-
parcie  zarzutów  sił  wrogich  związ-
kowcom, mówiących o niepotrzebnym 
zaangażowaniu „Solidarności” w poli-
tykę.  Po  Mszy  zebrani  spotkali  się 

przed pomnikiem Prałata Jankowskie-
go,  gdzie  m.in.  Przewodniczący  LOS, 
Wojciech  Podjacki,  złożył  wiązankę 
kwiatów w imieniu naszej organizacji, 
po czym nastąpił przemarsz w kierun-
ku Stoczni Gdańskiej, gdzie przed his-
toryczną bramą nr 2 złożono wiązanki 
kwiatów.  Także  w tym miejscu  wie-
niec  w imieniu LOS złożył  Wojciech 
Podjacki. Kwiaty złożyli również Piotr 
Duda  i  arcybiskup  Leszek  Sławoj 
Głódź  oraz  wiele  innych  delegacji 
związkowych i reprezentujących orga-
nizacje społeczne. Po zakończeniu ce-
remonii  składania  wieńców,  uczes-
tnicy  obchodów  przeszli  do  histo-
rycznej sali BHP, gdzie miało miejsce 
otwarte zebranie Regionu Gdańskiego 
NSZZ „Solidarność”.  Po  wysłuchaniu 
przemówienia  Przewodniczącego  Du-
dy i  miejscowych działaczy,  głos  od-
dano weteranom walk z komunizmem 
z lat 80-tych. Obchody zakończyły się 
skromnym  poczęstunkiem.  Działacze 
Oddziału Gdańskiego LOS prowadzili 
wśród zgromadzonych kolportaż „Pol-
skiego  Szańca”  oraz  ulotek  promu-
jących  nasz  Ruch.  Fotorelacja  dos-
tępna  jest  na  stronie  internetowej 
Okręgu Pomorskiego LOS.

29  sierpnia  miały  miejsce  uroczy-
stości w Elblągu. W obchodach uczest-
niczyła  delegacja  miejscowych  struk-
tur Ligi Obrony Suwerenności,  której 

przewodniczył pełnomocnik na Okręg 
Warmińsko-Mazurski,  kol.  Przemy-
sław Piejdak. Uroczystości zostały po-
przedzone Mszą w Katedrze św. Miko-
łaja  o  godz.  18.00,  po  której  zakoń-
czeniu  uczestnicy  przemaszerowali 
w kierunku znajdującego się nieopodal 
Pomnika Ofiar Grudnia ’70. Na miej-
scu  zebrani  mieli  okazję  wysłuchać 
przemówień Przewodniczącego Regio-
nu  Elbląskiego  NSZZ  „Solidarność”, 
Jana Fiodorowicza oraz wiceprezyden-
ta  miasta  Elbląg,  Marka  Pruszaka 
z  Prawa  i  Sprawiedliwości.  Obaj 
w swoich przemówieniach skupili  się 
na  dzisiejszych  bolączkach  Polaków, 
nie marnując przy tym okazji do wy-
tknięcia  szeregu  błędów  rządzącej 
Platformie Obywatelskiej, czym wpra-
wili  w nie  lada zakłopotanie  przyby-
łych  delegatów ugrupowania  Premie-
ra. Na zakończenie odbyła się ceremo-
nia  składania  wieńców  pod  Pomni-
kiem Ofiar Grudnia ’70, gdzie kwiaty 
złożyła także nasza organizacja wespół 
z elbląskim klubem „Gazety Polskiej”. 
Zachęcamy do zapoznania się z foto-
relacją na stronie internetowej Okręgu 
Warmińsko-Mazurskiego LOS.
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28 sierpnia w Narewce odbyły się ob-
chody związane z 67. rocznicą śmierci 
Danuty  Siedzikówny  ps.  „Inka”.  Na 
miejscu  obecna  była  delegacja  Ligi 
Obrony  Suwerenności  z  pełnomoc-
nikiem  na  Okręg  Podlaski,  kol.  An-
drzejem  Grabowskim  na  czele.  Uro-
czystości  były  zwieńczeniem  V  Pod-
laskiego  Rajdu  Śladami  Żołnierzy 
5.  Wileńskiej  Brygady AK, który od-
był  się  w  dniach  24-28  sierpnia  na 
trasie Śledzianów-Narewka.

O  godz.  12.00  została  odprawiona 
Msza w Katedrze św. Jana Chrzcicie-

la.  Po jej  zakończeniu uczestnicy ob-
chodów udali  się  do,  oddalonego  ok. 
1,5 km, miejsca ogniskowego w Świ-
norojach,  gdzie  w  miłej  atmosferze 
można  było  zasmakować  kuchni  po-
lowej  oraz  wysłuchać  okolicznościo-
wych przemówień. Głos zabrała m.in. 
dyrektor białostockiego oddziału IPN, 
p.  Barbara  Bojaryn-Kazberuk.  Nasi 
działacze,  przy  wsparciu  p.  Bożeny 
Korzińskiej z klubu „Gazety Polskiej” 
w  Białymstoku,  prowadzili  wśród 
zgromadzonych kolportaż wystosowa-
nego  niedawno  listu  protestacyjnego 

ws. zmiany patrona Szkoły Podstawo-
wej i ulicy w Narewce oraz ulotek pro-
mujących  nasz  Ruch.  Kopie  listu 
protestacyjnego  otrzymali  m.in.:  p. 
Barbara  Bojaryn-Kazberuk,  ks.  Prałat 
Zbigniew  Niemyski  z  parafii  Rzym-
skokatolickiej  w  Narwi  oraz  ks.  mgr 
teol.  Grzegorz  Kułakowski  z  parafii 
św. Jana Chrzciciela w Narewce, któ-
rzy bardzo przychylnie ustosunkowali 
się  do  naszej  inicjatywy,  obiecując 
wszelką  pomoc  w  działaniach  mają-
cych na celu zmianę patrona. Więcej 
szczegółów  oraz  fotorelację  znajdą 
Państwo  na  na  stronie  internetowej 
Okręgu Podlaskiego LOS.
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33. rocznica
Porozumień Sierpniowych

67. rocznica śmierci „Inki”

Fragment okolicznościowej  Mszy w Kościele  św. 
Brygidy w Gdańsku
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Na powązkowskiej „Łączce” zidentyfi-
kowano  doczesne  szczątki  dwóch 
z panteonu najważniejszych Żołnierzy 
Wyklętych, mianowicie mjr Zygmun-
ta  Szendzielarza  „Łupaszki”  oraz 
Hieronima Dekutowskiego „Zapory”. 

Specjalnie  użyłem  słowa  „doczes-
ne”, gdyż duchowe dziedzictwo wyżej 
wspomnianych bohaterów żyje w Na-
rodzie  Polskim  od  dłuższego  czasu. 
III  Rzeczpospolita,  a  ściślej  mówiąc 
rządzące nią okrągłostołowe i postko-
munistyczne elity, od samego począt-
ku  swojego  istnienia  próbowała  nam 
zaaplikować  poprawnych  politycznie 
„bohaterów” takich jak Lech Wałęsa, 
Tadeusz Mazowiecki, Bronisław Gere-
mek, Jacek Kuroń czy Adam Michnik. 
Naród  Polski  jest  jednak  dużo  mą-
drzejszy niż próbuje nam się to pow-
szechnie wmówić i sam sobie wybiera 
prawdziwych  bohaterów,  za  których 
świadczą ich czyny. Ofiara życia zło-
żona  przez  już  zidentyfikowanych 
„Łupaszkę” i „Zaporę”, czy jeszcze nie 
odnalezionych Witolda Pileckiego, Łu-
kasza Cieplińskiego „Pługa”, Leopolda 
Okulickiego  „Niedźwiadka”,  Józefa 
Kurasia „Ognia”, Danutę Siedzikównę 
„Inkę”,  Emila  Augusta  Fieldorfa  „Ni-
la”, Józefa Franczaka „Lalka”, (najdłu-

żej  walczącego  Żołnierza  Niezłomne-
go,  poległego  dopiero  w  1963  roku) 
czy tysiące innych niewspomnianych, 
znanych  z  imienia  i  nazwiska  bądź 
anonimowych,  o  wiele  bardziej  prze-
mawia do świadomości naszych roda-
ków  od  pozorantów,  narzu-
canych  nam  przez  post-
komunistyczne  „elity” 
mniej  lub  bardziej 
bezpośrednio.  Au-
tentyczni  bohatero-
wie  walk  o  niepo-
dległość  i  wielkość 
Rzeczypospolitej, 
którym  przyszło  się 
mierzyć  wpierw  ot-
warcie  z  nazistami, 
a później w walce party-
zanckiej  z  komunistami,  po 
roku ’45 zostali  wyklęci z narodowej 
pamięci przez czerwone, polskojęzycz-
ne  kanalie  rządzące  PRL-em.  Pamięć 
o  nich  miała  być  także  nieodkryta 
w teoretycznie wolnej już III RP, którą 
od  początku  rządzili  pogrobowcy 
dawnego  systemu.  Dlatego  potrzeba 
było aż 20 lat, żeby rozpocząć poszu-
kiwania bohaterów łączących nas bez-
pośrednio z II  Rzeczpospolitą. Jednak 
prawda, jak oliwa – zawsze wychodzi 

na  wierzch  i  powoli  zaczyna  zasy-
pywać  ogromny  rów  niepamięci  od-
dzielający  nas  od  prawdziwego  dzie-
dzictwa, jakim jest przedwojenna Pol-
ska.  Za takowe z pewnością  nie mo-
żemy uważać PRL-u, czerwonej kary-
katury  polskiej  państwowości,  która 
przyczyniła  się  wyłącznie  do  upadku 
i pomniejszenia sił witalnych naszego 

narodu, jednocześnie opóźnia-
jąc nasz marsz ku wielkoś-

ci. Obecne dążenie zna-
cznej  części  społe-
czeństwa, do jak naj-
bardziej  dogłębnego 
poznania  losów  bo-
haterów  antykomu-
nistycznego  podzie-

mia,  jak  najlepiej 
świadczy o fakcie ist-

nienia w naszym naro-
dzie zdrowego ducha, któ-

rego nie była w stanie złamać 
nawet  czerwona  zaraza.  Miejmy  na-
dzieję, że w końcu III RP zacznie dbać 
o pamięć Żołnierzy Wyklętych tak sa-
mo, jak II RP dbała o pamięć o Pow-
stańcach  Styczniowych  czy  Legioni-
stach.  Pierwsze kroki  zostały  już  po-
czynione,  teraz  najważniejsze  to  nie 
cofać się z obranej drogi.

Rafał Żak
artykuł ukazał się 24 sierpnia na stronie  
internetowej LOS www.lospolski.pl

1 września działacze Ligi Obrony Su-
werenności  z  Krakowa,  Gdańska 
i  Wrocławia,  wzięli  udział  w  obcho-
dach 74.  rocznicy  agresji  niemieckiej 
na Polskę w 1939 roku. 

Tegoroczne  uroczystości  w  Krako-
wie były wyjątkowe ze względu na od-
słonięcie popiersia wybitnego dowód-
cy  i  twórcy  1.  Samodzielnej  Polskiej 
Brygady Spadochronowej, gen.  Stani-
sława Sosabowskiego. Obchody rozpo-
częły  się  o  godz.  11.30  Mszą  świętą 

w  intencji  Polaków  pomordowanych 
przez  Niemców  podczas  II  Wojny 
Światowej.  Po  Mszy odbyła  się  cere-
monia  odsłonięcia  i  poświęcenia  po-
piersia  gen.  Sosabowskiego  w  Parku 
Jordana,  po  czym  przybyłe  delegacje 
złożyły wieńce w hołdzie generałowi. 
Warto  nadmienić,  że  wyjatkową  po-
pularnością tego dnia cieszył  się naj-
nowszy numer naszego pisma „Polski 
Szaniec”, którego okładkę zdobi właś-
nie portret gen. Sosabowskiego. 

Delegacje  LOS  były  obecne  także 
w  Gdańsku  oraz  we  Wrocławiu, 
a przewodzili im odpowiednio Krzysz-
tof Rekść oraz Jeremi Tomczak.

Redakcja

9/2013

Bohaterowie powracają!

Pomnik generała 
Sosabowskiego w Krakowie

Działacze Ligi Obrony Suwerenności na obchodach  
w  Krakowie
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